


        PROTOKÓŁ nr VIII / 07  

  z  VIII sesji Rady Miejskiej w Śremie, odbytej 

        24 kwietnia 2007 r. w godz. 15.00 – 17.55
        w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni  obecni  wg  listy  obecności , obecnych 20 radnych.

Nieobecna 1 radna tj. :

1. Krystyna Szymańska 

- usprawiedliwiona.
/Lista obecności  stanowi  załącznik  nr 1 do protokołu./

Ponadto w sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Krzysztof Łożyński

- z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Łagoda
 
- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Małgorzata Juniewicz           - radca prawny w Urzędzie Miejskim,

6. Leszek Kowalski
- Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem,

7. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,

8. Dorota Gandecka
- Zespół Informacji i Promocji,

9. Donat Tomczak
- Naczelnik Pionu Gospodarki Nieruchomościami,

10.Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,

11.Karina Sulejewska
- Kierownik USC,

12.Maria Świdurska 
- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Śremie,

13.Zbigniew Kapturek
- Prezes ŚTBS Sp. z o.o. w Śremie,

14.Marian Goliński
- Komendant Straży Miejskiej w Śremie,

15.Rafał Wachowiak
- Dyrektor ŚOSiR ,

16.Agnieszka Dzikowska
- przedstawiciel ŚOK,
17.Mariusz Kondziela

- Dyrektor Muzeum Śremskiego,
18.Elżbieta Kubera

- Dyrektor Przedszkola Nr 2 w Śremie,

19.Urszula Rojek


- Dyrektor Przedszkola Nr 7 w Śremie,

20.Krystyna Butkiewicz

-    Dyrektor      Szkoły     Podstawowej    Nr 1 






w Śremie,

21.Ewa Wańska


- Dyrektor     Szkoły    Podstawowej    Nr  4 




w Śremie,
22.Maciej Formaniak

- Dyrektor     Szkoły    Podstawowej   Nr   6 




w Śremie,
23.Krzysztof Dołkowski 

-     Koordynator      Zespołu     Techniczno    - 

                                                    Inwestycyjnego,
24.Sołtysi wsi :


- Orkowo, Niesłabin, Mórka, Wyrzeka,
25.Przedstawiciele mediów :
-   Tydzień    Ziemi    Śremskiej    ,   Tygodnik 

                                                      Śremski, TV „Relax”.
/Porządek obrad oraz  zaproszenia  stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.  

ad.1. Otwarcie Sesji.

Sesji przewodniczyła Pani Katarzyna Sarnowska – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie, która otwierając VIII sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, zastępców Burmistrza , Sekretarza i Skarbnika Gminy oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 

ad.2. Stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca  Rady  stwierdziła, że na podstawie listy obecności na sali jest obecnych 18 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych  uchwał.  Poinformowała ,  że  głosy  liczą  radni : Marcin Mróz i Zdzisław Żeleźny.
ad.3.
Przedstawienie porządku obrad.

Przewodnicząca Rady poinformowała , że wpłynęły wnioski Burmistrza Śremu w sprawie wycofania projektu uchwały w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru wsi Psarskie oraz uzupełnienia porządku obrad dzisiejszej sesji Rady o projekt uchwały Rady zmieniający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru wsi Psarskie.  /Wnioski Burmistrza stanowią załącznik nr 3 do protokołu./.
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż w ostatnich dniach były prowadzone rozmowy z Nadzorem Pana Wojewody , gdyż zostały dostrzeżone różnice pomiędzy studium a tym co jest w planie zagospodarowania, chodzi o tereny pod zabudowę w kierunku Manieczek, a plan nie dotyczy tego terenu. W związku z powyższym prowadzono negocjacje ze służbami Pana Wojewody, jakie są możliwości zrealizowania tego tematu i wyjściem jest drugi projekt uchwały, który pozwala na etapowanie i podzielenie obszaru na kilka odrębnych części.
Rada w głosowaniu, 18 głosami "za" - jednogłośnie wyraziła zgodę na wycofanie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru wsi Psarskie.
Przewodnicząca Rady zaproponowała umieszczenie projektu uchwały  zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru wsi Psarskie w pkt 6 lit.b,  pozostałe projekty przyjęły by wyższą numerację.
Rada w głosowaniu 18 głosami „za” – jednogłośnie,  przyjęła powyższą propozycję.
Po przyjętych zmianach porządek obrad  VIII sesji przedstawiał się następująco:
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4.
Informacja  o  bieżącej  i  dalszej  perspektywie  współpracy z gminami 

          partnerskimi.
5. 
Rozpatrzenie  sprawozdania  Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania 

          budżetu gminy za 2006 rok.

6.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady w sprawie :

a) absolutorium  dla  Burmistrza  Śremu  z  tytułu  wykonania  budżetu gminy Śrem za 2006 rok.
b) zmieniająca   uchwałę   w  sprawie   przystąpienia  do   sporządzenia miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla obszaru wsi Psarskie.
c) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania       przestrzennego dla terenu górniczego - złoża kruszywa naturalnego "LUCINY MP - pole C".
d) dokonania zmian w projekcie miejscowego planu zagospodarowania            przestrzennego dla obszaru "Helenki" w Śremie.
e) powołania komisji dyscyplinarnej I i II instancji.
f) uchylającej uchwałę w sprawie określenia zasad dokonywania okresowych ocen kwalifikacyjnych pracowników samorządowych mianowanych.
7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

8. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

9. Zamknięcie sesji.



ad.3. Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Miejskiej.
Przewodnicząca Rady poinformowała , że nie zostały zgłoszone zastrzeżenia do protokołu z VII sesji Rady Miejskiej.

W  głosowaniu,  protokół z VII sesji został  przyjęty  bez odczytywania 17 głosami "za" przy 1 głosie wstrzymującym.
ad.4. Informacja o bieżącej i dalszej perspektywie współpracy z gminami 
partnerskimi.
Informację przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych. /Informacja  stanowi załącznik nr 4 do protokołu./.
/Na salę obrad przybyli radni : Maciej Janiszewski i Zygmunt Ciołek, obecnych 20 radnych./.

Po przedstawieniu informacji radnym przez Panią Jabłońską, Pan Burmistrz dodał, iż warto promować nasze miasto również wśród miast partnerskich. W tym roku oprócz delegacji oficjalnej z Bergen, do Śremu przyjadą 2 autokary z Bergen. Widać, że jest zainteresowanie naszym miastem.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż w Parku im. Powstańców Wielkopolskich utworzona została polana czy skwer poświęcony miastom partnerskim, czy ten obiekt nadal funkcjonuje i w jakim jest stanie ?
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż Park Powstańców Wielkopolskich będzie przygotowywany na Dni Śremu i wtedy ta polana zostanie uporządkowana.

ad.5. Rozpatrzenie  sprawozdania  Burmistrza  Śremu o przebiegu  wykonania 
         budżetu gminy za 2006 rok.

Pan Burmistrz Adam Lewandowski poinformował, iż zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym i ustawą o finansach publicznych, Radzie przedkłada się sprawozdanie Burmistrza Śremu o przebiegu wykonania budżetu gminy za rok ubiegły, w tym przypadku za 2006 rok. /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu./.
Powyższe sprawozdanie było przedmiotem debaty każdej z komisji Rady, gdzie przebieg wykonania budżetu gminy za 2006 rok był szczegółowo omawiany. Przedstawił kilka podstawowych zjawisk finansowych charakterystycznych dla budżetu gminy 2006 roku.

Plan dochodów wyniósł  na koniec roku 66.102.764 zł, wykonanie dochodów wyniosło 101,64% czyli kwotowo wyniosło 67.188.014,26 zł. Najwyższe wykonanie zanotowano w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa - 113,32%, dział 600 Transport i łączność - 111,54% i dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa - 135,68%.
Plan wydatków na koniec roku 2006 wynosił 71.504.258,00 zł , wykonanie wydatków wyniosło 96,39% czyli kwotowo wyniosło 68 921 353,05 zł.
Na takie wykonanie wydatków miał  wpływ przede wszystkim fakt , że  nie otrzymano dofinansowania drogi gminnej w Bodzyniewie, co zablokowało jego realizację.
Następnie głos zabrała Pani Magdalena Łagoda – Skarbnik gminy Śrem, która omówiła dochody i wydatki budżetu gminy 2006 roku stwierdzając, iż wykonanie budżetu gminy w roku 2006 jest odbiciem tendencji ogólnokrajowej związanej z tym, że rok 2006 był rokiem udanym ze względu na zwiększony wzrost gospodarczy w kraju. Dochody zostały oszacowane w sposób realny i rzeczowy, a podstawowe źródła dochodów są niezmienne od kilku lat. Deficyt był niższy niż planowano , w zaokrągleniu, wyniósł  1,7 mln zł i był niższy o 3,6 mln zł, zostało to spowodowane wyższymi niż planowano dochodami o 1,1 mln zł i niższymi wydatkami niż planowano o 2,5 mln zł.
Zadłużenie budżetu gminy wynosiło 14,8 mln zł, co stanowi 22% faktycznie osiągniętych dochodów. Wynik ten mieści się w średnim zadłużeniu gmin w kraju, który wyniósł,  jak podała Rzeczpospolita 11.04. 2007 r. , 21,3%.
W roku 2006 były udzielane ulgi i zwolnienia i nie objęte ustawami i wyniosły w zaokrągleniu 207 tys. zł. Dotyczyły w całości podatku od nieruchomości,  z czego 193 tys. zł z tytułu nowych inwestycji i 13 tys. zł z tytułu utworzenia nowych miejsc pracy. W dalszej kolejności odniosła się do skutków uchwalenia przez Radę Miejską  stawek podatkowych na niższym poziomie od maksymalnego, które w roku 2006 wyniosły  2,5 mln zł z czego w podatku od nieruchomości - 2,1 mln zł, w podatku od  środków transportowych 400 tys. zł.
Zaległości w stosunku do budżetu gminy to kwota 2.086.428 zł z czego 66 % to zaległości w podatku od nieruchomości, 9% - podatek rolny, 8,6% - podatek od środków transportowych. Od roku 2003 zmniejsza się udział procentowy zaległości w stosunku do dochodów budżetu gminy. Nominalnie w stosunku do roku 2005 zaległości zmniejszyły się o 610.124 zł.
Na rok 2006  zostały zaplanowane w budżecie gminy 2 rodzaje rezerwy, rezerwa budżetowa ogólna i rezerwa celowa. Rezerwa ogólna po jej rozdysponowaniu na koniec roku 2006 wyniosła 8.000 zł, rezerwa celowa po jej rozdysponowaniu wyniosła 25.104 zł na koniec roku 2006.
Wszystkie zadania bieżące udało się zrealizować.
Po przedstawieniu sprawozdania, Pani Skarbnik odczytała opinię RIO w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Śrem za 2006 rok. /Opinia stanowi załącznik do materiałów Komisji Rewizyjnej./.

Następnie Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady otwarła dyskusję nad celowością, rzetelnością i legalnością wykonania budżetu gminy Śrem za 2006 rok.

Dyskusja :
Radny Hieronim Bartkowiak stwierdził, iż w jego ocenie i w ocenie kolegów z klubu radnych  " Platforma Obywatelska", budżet roku 2006 został zrealizowany pozytywnie, oczywiście z drobnymi błędami, które wykazało nam RIO. Burmistrzowi i pracownikom Urzędu należy się podziękowanie.
Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji, Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję.
Przewodniczący Komisji poinformowali , jakie stanowisko wobec sprawozdania Burmistrza z wykonania budżetu gminy Śrem za 2006 rok zajęły komisje Rady :

Przewodniczący Komisji Rozwoju – Zbigniew Świetlik poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie Burmistrza.

Przewodniczący Komisji Samorządowej – Arkadiusz Jankowiak poinformował, że komisja sprawozdanie Burmistrza zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej – Andrzej Mieloszyński poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie Burmistrza.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Hieronim Bartkowiak poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie Burmistrza.

Przewodniczący Komisji ds. Wsi – Mieczysław Waligóra poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie Burmistrza.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Jan Mieloszyński poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie Burmistrza.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Maciej Janiszewski zapoznał zebranych z treścią następujących dokumentów :

· opinią Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie o wykonaniu budżetu gminy Śrem za 2006 rok,

· wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Śremu z tytułu wykonania budżetu gminy za 2006 rok,

· uchwałą Składu Orzekającego RIO w sprawie wyrażenia opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Śremie w sprawie absolutorium dla Burmistrza Śremu z wykonania budżetu gminy za 2006 rok.

/Powyższe dokumenty stanowią załącznik w materiałach Komisji Rewizyjnej./.

ad.6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie :


a) absolutorium  dla  Burmistrza  Śremu  z tytułu wykonania budżetu  
    gminy Śrem za 2006 rok.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 18 radnych,

wstrzymało się od głosu 2 radnych.
Uchwała Nr 66 /VIII/ 07 została podjęta.

/Uchwała Nr 66 /VIII/ 07 stanowi załącznik nr 6  do protokołu./.
Pan Burmistrz Adam Lewandowski podziękował wszystkim radnym za podjęcie dzisiejszej decyzji, która stanowi bodziec do dalszego działania jakim jest zarządzanie gminą. Podziękował także współpracownikom, dyrektorom jednostek organizacyjnych oraz sołtysom.
b) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia    miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru wsi Psarskie.
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż zmiana uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru wsi Psarskie następuje głównie z 2 powodów, po pierwsze musimy etapować uchwalanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla przedmiotowego terenu, żeby nie narazić się na skumulowanie wykupów gruntów oraz , żeby nie narazić się na niezgodność z obowiązującym studium. Przyjęcie uchwały spowoduje, że  procedura przesunie się o 2 - 2,5 miesiąca związana z planem zagospodarowania Psarskiego.
Szczegółowo projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.

Aktualnie obowiązujące studium wyznacza w obszarze Psarskiego główny kierunek rozwoju zabudowy, przewidywany do zagospodarowania w znaczącym horyzoncie czasowym. Biorąc pod uwagę skutki finansowe uchwalania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego ( m.in. konieczność wykupów nieruchomości pod cele publiczne , głównie drogi, koszty wybudowania infrastruktury) oraz realne możliwości gminy, zasadne staje się dopuszczenie odrębnego uchwalania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla przedmiotowego obszaru. Pozwoli to na racjonalne zaplanowanie i późniejszą realizację wszystkich procesów inwestycyjnych, zarówno w przestrzeni publicznej jak i prywatnej. Tak prowadzony proces planistyczny pozwoli również na zachowanie zgodności uchwalanych miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego z obowiązującym studium.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Rozwoju – Zbigniew Świetlik poinformował, że komisja zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie Burmistrza.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,

„za” głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 67 /VIII / 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 67  /VIII/ 07 stanowi załącznik nr 7  do protokołu./.


Radny Marek Basaj odniósł się do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego ul. Leśnej w Psarskiem, uchwała została uchylona w poprzedniej kadencji z uwagi na niezgodność ze studium, a chodziło o przyspieszenie prac związanych z terenami pod budownictwo w systemie deweloperskim na ul. Zachodniej w Psarskiem. Jaki jest tryb pracy związany z planem miejscowym ul. Leśnej w Psarskiem ?
Pan Łożyński - Z-ca Burmistrza wyjaśnił, iż sprawy mają się dobrze, plan jest w trakcie wyłożenia. Wszystkie poprawki inwestora zostały przyjęte i w ciągu półtora miesiąca projekt uchwały zostanie przekazany do Rady Miejskiej.


c) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
     przestrzennego dla terenu górniczego - złoża  kruszywa naturalnego 
     "LUCINY MP - pole C".
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem. 
Teren jest położony przy drodze Śrem - Zaniemyśl i obejmuje ponad 10 ha. jest położony w obrębie istniejącego planu zagospodarowania przestrzennego przeznaczonego pod wydobycie kopaliny. Z wnioskiem o podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego - złoża kruszywa naturalnego "LUCINY MP pole C" zwrócił się przedsiębiorca. Organ koncesyjny udzielił przedsiębiorcy koncesji na eksploatację złoża położonego w Lucinach, w granicach działek ewidencyjnych nr 251, 253, 254, 255/1, 262/1, 263, 264, 265, 266, 267, 268 i 269. Przedsiębiorca jest jednocześnie właścicielem wszystkich opisanych powyżej nieruchomości. Burmistrz wykonał analizy dotyczące zasadności przystąpienia do sporządzenia planu i stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań z ustaleniami studium. Teren jest zgodny ze studium. Ze względu na skalę , usytuowanie przedsięwzięcia i powierzchnię przeznaczoną do eksploatacji, nie przewiduje się istotnego, szkodliwego wpływu przedsięwzięcia na środowisko. Wydobycie roczne jest powyżej 20.000 m3 rocznie i dlatego jest obowiązek sporządzenia planu.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Rozwoju – Zbigniew Świetlik poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Komisji ds. Wsi - Mieczysław Waligóra poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
„za” głosowało 20 radnych.
Uchwała Nr 68/VIII /07 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 68 /VIII/ 07 stanowi załącznik nr  8  do protokołu./.

c) dokonania zmian w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru "Helenki" w Śremie.
Pan Burmistrz poinformował, że projekt tej uchwały jest konsekwencją działań  Rady Miejskiej w roku 2006 odnośnie  planu miejscowego dla ww. terenu. By przyspieszyć sprawę przyjęcia tego planu zaproponował Radzie projekt uchwały uwzględniający zmiany w projekcie planu, które radni zgłaszali.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski – Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.
W związku z podjęciem przez Radę Miejską w Śremie 8 lutego 2007 r. uchwały nr 48/V/07 w sprawie Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem zaistniała konieczność wprowadzenia zmian do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru "Helenki" w Śremie celem dostosowania zawartych w projekcie ustaleń do realizowanej polityki przestrzennej  gminy określonej w Studium. Wprowadzenie zmian wymusiło konieczność ponowienia procedury planistycznej dotyczącej części projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla obszaru "Helenki" w Śremie, objętej zmianą, począwszy od wyłożenia części projektu planu do publicznego wglądu.
Następnie omówił i przedstawił poszczególne zmiany.
W dyskusji radny Marek Basaj odniósł się do zmiany nr 5 , na Komisji Rozwoju Pan Łucka referując sprawę powiedział, że w pasie od ul. Sikorskiego do Alei Solidarności jest budownictwo wielorodzinne , część z usługami część samodzielne, natomiast za Komisem z tyłu , proponujemy w tej zmianie budownictwo jednorodzinne, Czy faktycznie tak jest ?
Pan Kowalski stwierdził, iż ta zmiana wynika z tego, iż w przyjętym studium zagospodarowania przestrzennego , teren ten jest określony jako budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne i żeby zachować pełną zgodność należy ten teren uznać pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne. Myśli, iż nie ma tutaj większego problemu z uwagi na to, że jest to Osiedle, które funkcjonuje w całości jako Osiedle jednorodzinne.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż wróci do projektu uchwały, który był rozpatrywany przez Radę 29 września 2006 roku , na ostatniej komisji Rozwoju była mowa, że ten obecny projekt uchwały jest bliźniaczy w stosunku do tamtej, a niestety nie jest, ponieważ w starym projekcie uchwały , który nie został przyjęty przez Radę, z brzmienia wynika , że zostały uwzględnione 2 uwagi z kilkudziesięciu złożonych przez mieszkańców , mianowicie w tamtym projekcie czytamy : " § 1. Uwzględnia się uwagę złożoną przez Pana Piotra Mulkowskiego w imieniu trzydziestu ośmiu mieszkańców osiedla "Helenki" dotyczącą zmiany przeznaczenia terenu 7U na zieleń publiczną. § 2. Uwzględnia się w części uwagę złożoną przez Pana Andrzeja Zawadzkiego dotyczącą wprowadzenia na terenach 21 MNs i 22MNs zabudowy wielorodzinnej."
Są to istotne różnice dotyczące inicjatywy zmian. Skoro te uwagi zostały przyjęte to należy je potraktować jako uwagi przyjęte , natomiast te zmiany , które Pan Burmistrz zaproponował są to zmiany proponowane przez Burmistrza. Czy jesteśmy w zgodzie z faktami i procedurą procedowania nad planem przestrzennym ?
Pan Kowalski wyjaśnił, iż w dniu 30.06.2006r. Burmistrz przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru "Helenki" w Śremie. Stosunkiem głosów 9 "za" do 10 " przeciw" projekt uchwały nie został podjęty przez Radę. Wobec tej sytuacji Burmistrz przygotował projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru "Helenki" w Śremie i dokonania zmian w tym projekcie. W dniu 29.09.2006r. Rada na sesji , stosunkiem głosów 10 "za" przy 10 "przeciwnych" projekt uchwały odrzuciła.
W związku z tym, że w międzyczasie weszło w życie studium zagospodarowania przestrzennego i możliwość z art. 19 ustawy o zagospodarowaniu przestrzennym wniesienia ponownie na obrady sesji tematu z uwagami, które będą dostosowane do studium, tak, żeby nie było sprzeczności między studium, a planem , przedstawione zostały propozycje rozwiązania tego problemu.
Radny Marek Basaj spytał się, czy ta propozycja, którą Pan Burmistrz dzisiaj przedkłada, czy to jest propozycja nowego spojrzenia, nowego otwarcia w dziedzinie planowania przestrzennego , czy jest to kontynuacja tego, co zaproponował Pan Burmistrz Łożyński w poprzedniej kadencji ? Jak tą wersję należy interpretować ? Czy Pan Burmistrz zapoznał się z uwagami mieszkańców i czy to jest odpowiedź na te uwagi ?
Pan Burmistrz Adam Lewandowski wyjaśnił, że jeżeli chodzi o 2 podstawowe plany zagospodarowania Psarskie i Helenki , to zapoznał się z pierwszą i druga sprawą. W przypadku Psarskiego uwzględnił ponad 30 uwag mieszkańców, w przypadku Helenek to rozwiązanie jest najbardziej efektywne.
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że projekt planu zagospodarowania przestrzennego, który był nam przedstawiony, a który został odrzucony, zmiany o których wspominał radny Basaj były wprowadzone. Jeżeli jest to wyłożony ten sam projekt , to nie widzi powodu, dla którego wprowadzono w tej chwili pewne zmiany. Nie ukrywa , że w dalszym ciągu uważa, że sam projekt był niezgodny z obowiązującym studium zagospodarowania i w tej chwili uważa, że zmiany są zmianami kosmetycznymi, żeby dopasować pewne rzeczy do nowego studium. Jeżeli tutaj zmieniamy, to powinniśmy wszystkie plany niezgodne ze studium z roku 1999 zmienić, dostosować do studium i od nowa wyłożyć.
Pan Łożyński - Z-ca Burmistrza wyjaśnił, że projekt uchwały dot. Helenek, który był przedmiotem debaty 30.06.2006r. był poddany całej procedurze związanej z uchwalaniem planu łącznie z uwzględnieniem uwag i tenże plan niestety nie został przyjęty  przez Radę Miejską w Śremie. Następnie zgodnie z prawem , w takiej sytuacji Rada musi powiedzieć, w którym miejscu albo w których miejscach przedłożonych w procedowaniu planu nie odpowiada Radzie, po to, żeby te miejsca, które wymagają zmiany, zostały po raz drugi wyłożone i po tym wyłożeniu, plan jako całość, po uwzględnieniu ewentualnych uwag mieszkańców , mógł być uchwalony i stać się prawem miejscowym. Uchwała, którą Pan Burmistrz przedkłada obecnie zawiera w § 1 dokładnie 9 merytorycznych uwag zawierających zmiany oraz 2 zmiany czysto - formalne. Część z tych punktów od 1 do 9 dotyczy uwzględnienia uwag jak punkt 1 - przedszkole, punkt 4 - kawiarnia nad zalewem i tak dalej. Inne punkty uwzględniają zgodność z już obowiązującym studium. Ta uchwała spełnia zadość 2 podstawowym warunkom to znaczy przedkłada zakres zmian, które powinny być przedmiotem wyłożenia oraz dostosowuje ten plan, który będzie przedmiotem uchwalania za 2 - 3 miesiące do wymagań studium, które zostało przez Rade uchwalone. Ta uchwała zawiera w sobie te wszystkie wymagania, które są niezbędne, ażeby mieć zgodność ze studium, zgodność z  uwagami, które zostały zgłoszone i ażeby zaproponować rozwiązanie, które  będzie wystarczające dla wszystkich stron, które zgłaszały uwagi.
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż ma wątpliwości, albowiem kwestionowaliśmy na tamtych sesjach, chodziło o tereny, które są za tzw. domkami angielskimi. Propozycja szła, aby te tereny przeznaczyć pod budownictwo wielomieszkaniowe, wprowadzone były tam również tereny zielone. Poprzedni plan studium zagospodarowania z roku 1999 zakładał , że po lewej stronie ul. Grottgera również może być budownictwo mieszane i wg tego powinien być w tych punktach zaznaczony ten teren . Poprzedni plan zakładał, że może tam być budownictwo mieszane czyli wielorodzinne również.
Pan Łożyński - Z-ca Burmistrza stwierdził, że 80% tych uwag, które zostały zgłoszone w trakcie wyłożenia planu dotyczyły właśnie zachowania "status quo" na osiedlu to znaczy na osiedlu Helenki zwłaszcza w tej części na lewo , na zachód od ul. Grottgera, gdzie już istnieje znaczne przegęszczenie, ażeby nie dogęszczać zabudowy w tym miejscu, na tym terenie bezpośrednio sąsiadującym ze żwirownią. Te postulaty zostały spełnione w tym planie, który był przedmiotem debaty 30.06.2006r. W związku z czym tutaj, w przedkładanej dzisiaj uchwale , nie ma odniesienia się do tych terenów, które są na zachodniej części całego osiedla. Natomiast uwaga nr 3 to jest ten teren przylegający do osiedla TBS i również ten będący w centrum osiedla , sąsiadujący z ul. Grottgera , który  mówi o dopuszczeniu możliwości lokalizowania  budynków 4 - rodzinnych o gabarytach identycznych jak przy zabudowie jednorodzinnej. To nie zmienia charakteru osiedla, ale daje możliwość dowolnemu inwestorowi budowania budynków wielorodzinnych w ramach osiedla jednorodzinnego. Po wielu analizach i dyskusjach, stwierdziliśmy, że jest to najlepsze rozwiązanie w tym momencie.

Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż nie widzi żadnej różnicy między tymi terenami, a terenami na ul. Chełmońskiego z zapisami, które były w poprzedniej uchwale. Właśnie tego nie rozumie. Jeżeli chodzi o tereny, gdzie przenosimy przedszkole do tych domków, jeżeli chodzi o tereny zielone za tymi domkami, to jest to przyjęte. Rada odrzuciła zmiany, bo zmiany do studium zakładały budownictwo wielorodzinne. Jeżeli to zostało odrzucone, to powinno to być wyłożone w tych wszystkich nowych poprawkach. Mieszkańcy tych domów nie byli za zachowaniem "status quo", bo zachowując "status quo" powinna tam być zabudowa zgodna ze studium czyli wielorodzinna. Tam mieszkańcy występowali o zmianę sytuacji. To jest po prostu właściwe. Nie jest to żadna różnica , ani przed tymi terenami zielonymi przy Chełmońskiego, ani tymi i to zostało odrzucone. Jedno jest w tej chwili wprowadzone, a drugie nie. Nie bardzo rozumie dlaczego jest ta różnica ?
Pan Łożyński - Z-ca Burmistrza poinformował, że jeżeli mamy sytuację, w której Rada nie uchwaliła planu i wyznacza np. jeden teren, żeby on został jeszcze raz wyłożony i mógł być jeszcze raz przedmiotem składania uwag itd., to wtedy taka uchwała analogiczna do tej , zawierała by tylko ten jeden teren. Tutaj mamy terenów kilkanaście, ponieważ to są z podziałami na działki. Natomiast studium wzdłuż Alei Solidarności, po lewej stronie jest zaznaczone  budownictwo wielorodzinne, a potem na zachód od ul. Grottgera jest zaznaczone budownictwo jednorodzinne. Teraz postulowanie, żeby na tym terenie mogło się znaleźć budownictwo wielorodzinne, po prostu nie będzie zgodne ze studium. Tak więc uchwalenie takiej propozycji, mijało by się z celem, bo tego rodzaju uchwała będzie odrzucona przez Nadzór Wojewody jako niezgodność ze studium. To właściwie wyczerpuje sprawę.
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż nie jest usatysfakcjonowany tą odpowiedzią , tym bardziej, że nie wiemy, o którym studium w tej chwili mówimy. Jeżeli mówimy o studium z roku 1999, to zakładało ono budownictwo mieszane i wtedy było to niezgodne ze studium. 
Radny Marek Basaj stwierdził, że w jego przekonaniu dokonując zmian w projekcie planu zagospodarowania przestrzennego Helenek, nie wykorzystujemy logicznego układu tego planu. Przedszkole zostało wyrzucone ze środka osiedla Helenek na obrzeże w stronę tzw. blokowiska w sytuacji kiedy mamy dzisiaj w miejsce starych planów zagospodarowania przestrzennego Helenek teren przeznaczony pod usługi oświaty w samym środku osiedla przy ul. Grottgera i nie wykorzystaliśmy tego, chociaż w jego przekonaniu winniśmy to w tej chwili uczynić. Tym bardziej, że sam składał wniosek , żeby ta przewidywana lokalizacja przedszkola była tam w związku z tym, że jest to teren położony przy ulicy, która jest utwardzona , ma wszystkie media i po drugiej stronie przeznaczyć pod budownictwo mieszkaniowe, po to, żeby maksymalnie wykorzystać infrastrukturę, która tam jest i jakby skonsumować koszty, które zostały wstępnie wyłożone. Wtedy otrzymał odpowiedź, że się nie da, po poziomy gruntów i tak dalej, natomiast przedszkole się da. Ma wrażenie, że przedszkole wyrzucono tam, jakby nie mając zamiaru w ogóle go budować,  bo jeżeli byśmy chcieli podejść racjonalnie, to byśmy go zostawili w centrum osiedla przy ul. Grottgera i nie byłoby żadnego problemu. Dalej teren ZP przy ul. Chełmońskiego pozostaje terenem zielonym i na własne życzenie, gmina buduje sobie koszt zagospodarowania i urządzenia tego terenu i jeżeli nie ma zgody mieszkańców w tamtym rejonie , to nie zakładać tego terenu zielonego, tylko po prostu podzielić ten teren na działki i sprzedać przyległym  nieruchomościom na ich poszerzenie, nie mamy kosztów, problem mamy rozwiązany. Wydaje mu się, że środek osiedla przy ul. Grottgera, jest to własność gminy, to teren optymalny pod rezerwację instytucji oświatowej. Brakuje mu pewnej konsekwencji logicznej kontynuacji zabudowy.
Pan Burmistrz Lewandowski stwierdził, że każda instytucja i jednostka czy osoba prywatna, która prowadzi działalność w tym wypadku oświatową, musi myśleć o tym, żeby mieć tereny. O terminie rozpoczęcia budowy tej inwestycji, nie powie, najpierw trzeba zrobić analizy zasobów, które gmina posiada i wykorzystać ten majątek , który jest. Prawdą jest, że zapotrzebowanie na usługi przedszkolne wzrasta. W Szkole Nr 6  liczba dzieci będzie maleć i pomieszczenie będzie można wykorzystać na oddziały przedszkolne. Generalnie powinniśmy dążyć , żeby usługi przedszkolne nie były w centrum ale na obrzeżach.
Przewodniczący Komisji Rozwoju - Zbigniew Świetlik poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany przez komisję pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 13 radnych,
wstrzymało się od głosu 3 radnych,

przeciw głosowało 4 radnych.

Uchwała Nr 69 /VIII/ 07 została podjęta.
/Uchwała Nr 69 /VIII/ 07 stanowi załącznik nr  9  do protokołu./.

d) powołania komisji dyscyplinarnej I i II instancji.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk - Sekretarz Gminy Śrem.

Ustawa z 22 marca 1990 r. o pracownikach samorządowych w rozdziale 4 nakłada na Radę Miejską konieczność powołania komisji dyscyplinarnej I i II instancji. Komisje te orzekają w sprawach dyscyplinarnych dotyczących pracowników samorządowych mianowanych. Komisja dyscyplinarna I instancji składa się  z pracowników samorządowych z wyjątkiem pracowników samorządowych zatrudnionych na podstawie wyboru i umowy o pracę. Komisja dyscyplinarna II instancji składa się z radnych Rady Miejskiej i służy rozstrzyganiu odwołań od decyzji komisji I instancji.

Przewodnicząca Rady poinformowała, iż w skład tej komisji proponuje następujących radnych : Hannę Pieprzyk, Zbigniewa Świetlika, Bartosza Żeleźnego, Piotra Rojka, Marka Dłużaka, Marcina Mroza.

Ww. na powyższe wyrazili zgodę.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Samorządowej - Arkadiusz Jankowiak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 
„za” głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 70 /VIII/ 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 70 /VIII/ 07 stanowi załącznik nr 10  do protokołu./.

e) uchylającej uchwałę w sprawie określenia zasad dokonywania okresowych ocen kwalifikacyjnych pracowników samorządowych mianowanych.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk - Sekretarz Gminy Śrem.
Zmiana ustawy o pracownikach samorządowych wprowadziła w art. 17 nowe zapisy dotyczące okresowych ocen kwalifikacyjnych pracowników samorządowych. Zgodnie z wyżej podanym artykułem, okresowej oceny kwalifikacyjnej pracowników samorządowych zatrudnionych na stanowiskach urzędniczych oraz pracowników samorządowych mianowanych zatrudnionych na stanowiskach innych niż urzędnicze, dokonuje bezpośredni przełożony. Sposób i tryb dokonywania okresowych ocen kwalifikacyjnych określa Rada Ministrów w drodze rozporządzenia.
W poprzednim stanie prawnym , ustawa o pracownikach samorządowych nakładała na Radę Miejską  obowiązek określenia zasad dokonywania okresowych ocen kwalifikacyjnych w stosunku do pracowników samorządowych zatrudnionych na podstawie mianowania.
Z uwagi na zmianę zapisów wyżej podanej ustawy, a tym samym brakiem podstawy prawnej do określenia zasad dokonywania ocen kwalifikacyjnych w stosunku do pracowników samorządowych mianowanych przez Radę Miejską,  podjęcie uchwały jest uzasadnione.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Samorządowej – Arkadiusz Jankowiak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały ,
„za” głosowało 20 radnych.

Uchwała Nr 71 /VIII / 07 została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr 71 /VIII/ 07 stanowi załącznik nr 11  do protokołu./.

ad.7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu.  /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 12    do protokołu./. 

ad.8. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

Radny Bartosz Żeleźny zaprosił zebranych na I spływ kajakowy na trasie z Nowego Miasta do Śremu - 34 km. Zgłoszenia można dokonać u radnego Zdzisława Żeleźnego. O godz. 10.00 jest start, po 10 km w Gogolewie jest przystanek, następny przystanek jest w Kotowie, o godz. 16.00 jest przyjazd do Śremu, gdzie nastąpi uroczyste otwarcie nowej przystani, a wieczorem jest ognisko w Kotowie. Następnie złożył interpelację w sprawie wykonania remontu chodnika przy ul. Grottgera, od ul. Wyspiańskiego do ul. Chełmońskiego z uwagi na zły stan techniczny ww. chodnika.

Radny Zdzisław Żeleźny poinformował, iż na ręce Przewodniczącej Rady złożył wniosek wraz z załącznikami , aby Pani Przewodnicząca zobowiązała Komisję Rewizyjną do zbadania zgodności wydanej decyzji na budowę bezobsługowej stacji bazowej telefonii komórkowej sieci Plus GSM z obowiązującym prawem w terminie do połowy maja 2007 roku.
Radny Maciej Janiszewski poinformował, że w planie kontroli Komisji Rewizyjnej, który został przyjęty przez Radę , w miesiącu maju jest zaplanowana kontrola i analiza działalności wybranej spółki gminnej. Zaproponował, żeby Rada wyraziła zgodę na kontrolę Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Śremie.
Radny Hieronim Bartkowiak odnosząc się do wniosku radnego Zdzisława spytał się, kiedy Komisja Rewizyjna ma przeprowadzić kontrolę ?

Radny Zdzisław Żeleźny odpowiadając, stwierdził, iż jeżeli Rada przychyli się do jego wniosku, to kontrola powinna się odbyć w I połowie maja.

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż należy określić zakres kontroli, miejsce i czas, bo Rada musi to wiedzieć.

Radny Żeleźny stwierdził, że proponuje I połowę maja, zakres kontroli jest określony we wniosku.

Radny Hieronim Bartkowiak stwierdził, iż to co proponuje radny Zdzisław Żeleźny , nie jest określone w planie kontroli, natomiast to co proponuje radny Maciej Janiszewski , jest już w planie.
Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż wniosek radnego Żeleźnego nie jest sprzeczny z planem, Rada musi tylko go przyjąć.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia wniosku radnego Zdzisława Żeleźnego, 

"za" - głosowało 19 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny.

Rada w głosowaniu, przyjęła do planu kontroli Komisji Rewizyjnej, kontrolę dotyczącą zbadania zgodności wydanej decyzji na budowę bezobsługowej stacji bazowej telefonii komórkowej sieci Plus GSM z obowiązującym prawem.
Radny Zdzisław Żeleźny podziękował radnym za przyjęcie jego wniosku.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia wniosku radnego Macieja Janiszewskiego,
"za" głosowało 20 radnych.

Rada w głosowaniu, jednogłośnie wyraziła zgodę na kontrolę działalności PGKiM .
Przewodnicząca Rady przypomniała radnym o składaniu oświadczeń majątkowych. Poprosiła radnych o przemyślenie w jakich komisjach chcą pracować. W Zespole Obsługi Rady znajduje się sprawozdanie z realizacji     gminnego     planu    gospodarowania odpadami za okres od 28.04.2005 r. do 31. 12. 2006 r. oraz projekt uchwały Rady w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem. Następnie poinformowała, iż do prac  w Komisji Trójstronnej dotyczącej taryfikacji wody wytypowała radnego Andrzeja Mieloszyńskiego oraz  W dalszej kolejności odczytała radnym informację dotyczącą obowiązków właścicieli psów. /Informacja stanowi załącznik nr 13 do protokołu./.
Radny Zbigniew Świetlik odnosząc się do powyższej informacji, stwierdził, iż to co najistotniejsze, to nieczystości pozostawiane przez psy, które biegają bez kagańca i bez nadzoru właściciela. Straż Miejska nie wywiązuje się z nałożonego obowiązku, a jeżeli Rada uchwaliła obowiązki wobec właścicieli psów, to trzeba je przestrzegać . Wobec tego, że nikt nie przestrzega obowiązków, zaproponował, żeby słowo "obowiązki" zamienić na "zalecenia"
Pan Burmistrz poinformował, iż w najbliższym czasie zostaną wdrożone prace przygotowawcze mające na celu zaktywizowanie wszystkich służb, które tym tematem powinny się zająć oraz kampania uświadamiająca właścicieli psów. 
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż wszystko zależy od interpretacji regulaminu. Mówi się o sprzątaniu nieczystości, ale nie ma kubłów na psie odchody. Są zakazy i nakazy, ale w tym wszystkim najważniejsza jest profilaktyka. Idąc przez Park przy ul. Grunwaldzkiej, można zobaczyć jaki tam jest bałagan, chociaż tam się sprząta, jednak jest tam już dużo nowych śmieci. Należy przeprowadzać w takich miejscach częstsze  kontrole.
ad.9. Zamknięcie sesji.      

Przewodnicząca Rady stwierdziła ,  iż  porządek VIII  sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany , wobec czego o godz. 17.55 zamknęła obrady sesji, dziękując wszystkim za przybycie.
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